
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 18/12/2024 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα για την άμεση διακοπή καταβολής δημοτικών τελών για 
  κενά και μη ηλεκτροδοτούμενα ακίνητα» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την 24η Νοεμβρίου στην 27η ετήσια ημερίδα της ΠΟΜΙΔΑ και της «Ενώσεως Ιδιοκτητών 
Νομού Αχαΐας», η οποία πραγματοποιήθηκε στην Πάτρα, στο πλαίσιο του 
Πολυσυνεδρίου «Forum Ανάπτυξης», ο υφυπουργός Εσωτερικών, κ. Βασίλειος 
Σπανάκης, δεσμεύθηκε να ικανοποιήσει το αίτημα να διακόπτεται αυτόματα η χρήση 
δημοτικών τελών καθαριότητας και φωτισμού στα κενά ηλεκτροδοτούμενα ακίνητα άνευ 
της υποχρεώσεως των ιδιοκτητών να υποβάλλουν τη σχετική δήλωση στον ΔΕΔΔΗΕ. 
Είναι γνωστό ότι η συντριπτική πλειονότητα των ιδιοκτητών δε γνωρίζει την υποχρέωση 
δηλώσεως διακοπής της ηλεκτροδοτήσεως, προκειμένου να διακόπτεται η επιβολή των 
δημοτικών τελών, θεωρώντας ότι το ακίνητο από τη στιγμή που δε ρευματοδοτείται δεν 
υπάρχει ζήτημα καταβολής δημοτικών τελών. Το αποτέλεσμα είναι για τις πόλεις ότι αν 
ένα ακίνητο είναι κενό μη ρευματοδοτούμενο για πολλά έτη, αν χρειασθεί να ενοικιασθεί 
ή να ιδιοκατοικηθεί, θα προκύψουν οφειλές υπέρογκες πολλών ετών, οι οποίες θα είναι 
δυσβάστακτες. 
Το πρόβλημα παρουσιάζεται και στην επαρχία, η οποία ερημώνει και, όταν ενδημούν οι 
ηλικιωμένοι, οι κληρονόμοι προβαίνουν στη διακοπή ηλεκτροδοτήσεως, αγνοώντας και 
αυτοί την ανωτέρω υποχρέωση, με αποτέλεσμα, όταν κάποτε ηλεκτροδοτηθεί για να 
κατοικηθεί είτε από αγοραστή είτε από κληρονόμους, να παρουσιάζεται η ίδια οφειλή 
καταβολής δημοτικών τελών, η οποία μπορεί και να υπερβαίνει την αξία του ίδιου του 
ακινήτου, ιδιαιτέρως στις ορεινές ή ημιορεινές περιοχές της χώρας. 
Πλέον τούτου, προκύπτει και το εύλογο ερώτημα, γιατί παλαιότερα η ΔΕΗ και νυν ο 
ΔΕΔΔΗΕ δεν ενημέρωναν τους καταναλωτές, όταν προέβαιναν σε διακοπή 
ρευματοδότησης για την παράλληλη υποχρέωση υποβολής της σχετικής ανωτέρω 
δηλώσεως ή γιατί δεν ενημέρωναν τους οικείους Δήμους αυτομάτως προς αποφυγή 
αυτής της καταστάσεως για την οποία ο κύριος Υφυπουργός αναγνωρίζει ότι υπάρχει 
πρόβλημα; 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Η δέσμευση του κ. Υφυπουργού και συνεπώς του Υπουργείου και της Κυβερνήσεως θα 
έχει αναδρομική ισχύ εκ βάθος χρόνου ένεκα και των αναγραφόμενων των τελευταίων 
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δύο παραγράφων; Σας πληροφορούμε ότι το θέμα, ειδικά στην επαρχία, στην οποία, 
όταν εκλείπουν οι γονείς, οι οικίες ερημώνουν, είναι εντονότατο. 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




